

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.095 / Martes 12 de Enero de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El heroísmo de los españoles en RUSIA

Elementos de choque de la DIVISION AZUL destruyen numerosos fortines y refugios soviéticos

Una operación audaz que los informes alemanes dicen revela el temperamento de una raza valerosa y fuerte

Berlin.—Elementos de choque, integrados por voluntarios españoles de la División Azul, y formaciones alemanas han destruido numerosos refugios y fortines bolcheviques, en el sector del Volchok y frente a San Petersburgalemán.

Respecto a estas operaciones un corresponsal de guerra de la agencia "DNE" comunica ahora los siguientes detalles:

"A ciento cincuenta metros frente a nuestras líneas, el terreno favorable permitió al enemigo establecer una posición sólidamente fortificada, como una barrera protectora de sus propias líneas. Quince refugios de cemento, instalados por bajo de tierra y con apreciables elementos defensivos, garantizaban la defensa de un sistema de trincheras, habilmente preparadas en una gran extensión de terreno, que constituía una amenaza permanente frontal de nuestro sector del frente Norte. No era recomendable un ataque con carros de asalto u otros elementos de choque. Era necesario sorprender al enemigo después de una oportuna preparación artillera. Se trató de arrebatar las trincheras en un salto con bombas de mano, por medio de un vigoroso ataque con arma blanca y corta de fuego, destruir las posiciones de combate, hacer volar los refugios de cemento y efectuar mis es acciones de reconocimiento a retaguardia. Esta tarea necesitaba para llevarse a término feliz determinadas condiciones de audacia, heroísmo y rapidez en la ejecución, la acción había de realizarse con la celeridad del relámpago. Ella ofrece a nuestros camaradas españoles la oportunidad de hacer la guerra en la forma que ellos prefieren.

La hora para el comienzo del ataque ha sido fijada para el mismo momento en que el enemigo distribuye el rancho. El día previsto nos trae un cambio en la temperatura y en las condiciones atmosféricas: la luz opaca y la bruma de días anteriores han sido reemplazadas por un tiempo claro y soleado. Ya están dispuestos para la acción los destacamentos que han de realizarla. Los infantes esperan en

sus trincheras, bien provistos de bombas, armas y lanzallamas. En el minuto previsto, el fuego de artillería se concentra sobre las posiciones bolcheviques. El enemigo experimenta pérdidas sangrientas y apenas repuesto de su sorpresa se ve en presencia de audaz y heroico ataque de los valerosos infantes españoles, que siguen engrandecidos a los zapadores, sin hacer caso, en ocasiones, de las indicaciones de estos que ha abierto camino entre la barrera de minas. Nadie creería posible que el joven alférez español Mengotí ha sido herido al salir de la trinchera y que sin parar mientes en su herida, con la pistola en una mano y una bomba en la otra, da ejemplo de valor inaudito a sus soldados y avanza impertérrito dirigiendo el ataque. Bombas de niebla artificial impiden al adversario la observación de lo que ocurre frente a sus posiciones donde los heroicos voluntarios españoles al grito de: ¡Suerte, vista y al toro! se aproximan al enemigo.

"¡Suerte, aprovechar la situación y derechos al toro! Esté el grito que se oye y el lema que pone de manifiesto el temperamento de una raza valerosa, la alegría de estos héroes inauditos que cifran su mayor gloria en poder realizar un ataque que deja aniquilado al enemigo.

Los españoles entran en las trincheras rojas, atacando con bombas, machetes y pistolas—no llevan fusil—y se hacen dueños de las posiciones bolcheviques. De esta manera son conquistados, una tras otra todos los refugios y fortines, que son presas de cargas explosivas y de la acción devastadora de los lanzallamas. Es una terrible sentencia ejecutada por los voluntarios de España. Los infantes españoles han sido endurecidos en la lucha cuerpo a cuerpo.

Sobre los restos de las formaciones adversarias en fuga se lanza el fuego de las ametralladoras, de forma que muy pocos bolcheviques logran alcanzar el refugio de la niebla artificial es una jornada sangrienta, intensificada por el fuego de nuestra artillería que con el tiro de todas sus piezas transforma el campo adversario en una tierra labrada por la metralla.

El capitán Iglesias dispara un cohete luminoso a título de señal convenida para la artillería, la cual reacciona debidamente. A través del campo de minas, y ahora atendiendo a los caminos que les indican los soldados de ingenieros, los granaderos españoles retroceden a su propia trinchera y ponen a sus heridos en seguridad comprobando de paso que sus pérdidas han sido mínimas. El jefe de los ingenieros se encuentra gravemente herido. Todos se guarecen contra el tiro de la artillería soviética, cada vez más intenso, pero inútil por su retrasada intervención. El general se encuentra entre sus soldados. Desde un puesto de observación avanzado siguió en sus menores detalles el desarrollo de la operación. Apradece a sus soldados la ejemplar actitud demostrada en la operación y hace constar con satisfacción que granaderos, infantes y

zapadores han llevado a feliz término la misión que les había sido confiada.

La orden del día dirigida, después de la operación, a la heroica División Azul declara:

"Comaradas, hemos sido incorporados al mejor ejército del mundo. Nuestra gloria es el combate, nuestra voluntad la de vencer y nuestros pensamientos para España".—Efe.

EL FRENTE RUSO ROTO POR LOS ALEMANES EN DIVERSOS LUGARES EL DOMINGO

Las formaciones germanas llegaron hasta la ciudad de Veliki Luki

Los bolcheviques han perdido centenares de carros y millares de armas de grueso calibre

Berlin.—Hace unos días—declaran los centros militares berlineses— las fuerzas alemanas iniciaron unas operaciones defensivas encaminadas a restablecer el contacto con las tropas que heroicamente defienden Veliki Luki contra los reiterados ataques soviéticos.

Los defensores fueron invitados a la rendición pero, lejos de acceder y con los escasos medios de que disponían, hicieron una verda-

dera carnicería entre los rojos, cuyas filas segaron literalmente.

Los soviets comprendieron que los inmensos sacrificios que realizaron perdiendo centenares de carros blindados, cañones y aviones, millares de armas de grueso calibre y decenas de miles de soldados—todo un ejército—resultaban vanos si los alemanes lograban restablecer el contacto con los defensores de Veliki Luki y lanzaron cuanto les fué posible concentrar contra el ataque alemán.

Después de varios días de combates violentísimos, el frente bolchevique fué roto en varios sitios durante la jornada de ayer.

70.000 soldados alemanes han llegado a Túnez

Londres.—Setenta mil soldados alemanes llegaron a Túnez por vía marítima y aérea, según ha declarado el general Giraud, quien añade que los aliados tienen frente a sí un ejército perfectamente preparado y que hay que reconocer que las operaciones son lentas y sólo al precio de sacrificios desproporcionados podría acelerarse.

que serán aceleradas para la más pronta terminación.

La visita duró una media hora.

El "Magallanes" partirá para América del Centro y del Norte

Vigo.—Procedente de Bilbao y Gijón, llegó el trasatlántico "Magallanes", que zarpará mañana después de embarcar carga y pasaje para América del Centro y del Norte.

UN GRAN CONVOY DESTRUIDO

TRECE petroleros fueron hundidos LOS ANGLOSAJONES han perdido el cargamento, que se elevaba a 174.000 toneladas

Berlin. El comunicado oficial alemán da cuenta de que la actuación de un grupo de submarinos alemanes ha obtenido un brillante éxito contra un convoy que navegaba desde Trinidad hacia Gibraltar.

La formación, poderosamente protegida, estaba constituida exclusivamente por grandes petroleros que debían transportar carburante al Africa del Norte.

En el curso de fuertes combates trece petroleros, que desplazaban 124.000 toneladas, fueron hundidos y otros tres torpedeados.

El grupo del convoy quedó destruido.

El aniquilamiento del cargamento, que se elevaba a 174.000 toneladas, constituye una pérdida muy sensible para la estrategia militar de los ingleses y norteamericanos en Africa del Norte.—Efe.

Llegó a Madrid el nuevo embajador alemán

Madrid.—Esta mañana en el sud-expreso de Irún llegó a Madrid el nuevo embajador de Alemania en España, von Moltke.

Fué recibido en la estación por el introductor de embajadores en representación del ministro de Asuntos Exteriores, el personal de la Embajada y una representación del partido Nacional-socialista alemán.—Cifra.

Los rusos no están conformes con la situación política norteamericana

Moscú no tuvo conocimiento de los hechos del Africa francesa

Estocolmo.—El diario "Aftontidningen" reproduce una información del londinense "Sunday Pictorial", según la cual el Gobierno soviético ha dirigido a Londres y Washington una enérgica protesta contra la situación política en Africa del Norte.

Eden—añade la información—ha sido notificado del deseo del Gobierno soviético de ser consultado en cuanto a las modificaciones que en el Estatuto político de aquella región puedan hacerse. Hasta presente, Moscú no tuvo conocimiento de cuanto ocurrió en Africa del Norte francesa.—Efe.

LA GUERRA AEREA



El capitán de la escuadrilla instruye a sus pilotos sobre el objetivo del próximo vuelo contra el enemigo

GOBIERNO CIVIL

Un donativo

En el Gobierno civil se recibió ayer un donativo de 500 pesetas de doña Rosalina Mata, viuda de Castrillo, propietaria del Teatro Cine Avenida, con destino a las atenciones benéficas.

Aplicación del impuesto sobre el petróleo

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Hacienda, por la que se establecen normas para la aplicación del impuesto sobre el petróleo (keroseno), gravado por la contribución de Usos y Consumos dispense.

Primero.— Todas las ventas de petróleo (keroseno) que se efectúen a partir de primero de Enero del corriente año, serán gravadas con el impuesto de veinticinco céntimos de peseta por litro, a beneficio exclusivo del Estado, sobre el precio de tarifa que este producto tenga señalado para la venta por la Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos.

Segundo.— Este impuesto se aplicará asimismo a las existencias de petróleo que en la fecha de publicación de la presente orden tengan en su poder los revendedores de este producto autorizados oficialmente por la CAMPSA, para lo cual presentarán la oportuna declaración jurada de existencias ante las delegaciones provinciales de dicha entidad.

Tercero.— El citado impuesto se liquidará e ingresará en la tesorería central de Hacienda, en la misma forma y plazos que los impuestos transitorios existentes sobre la gasolina, sus derivados y el gas-oil.

La CAMPSA comunicará mensualmente a la Dirección general de la Contribución de Usos y Consumos un resumen de las cantidades ingresadas, con expresión de las cifras que a cada producto corresponde, período de tiempo que comprenden, fecha del ingreso y número de la carta de pago.— Cifra.

Forma de tributación del gas para usos del alumbrado

La orden del Ministerio de Hacienda, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" sobre la forma de tributación del gas para usos distintos del alumbrado, gravado por la contribución de Usos y Consumos, dispone:

Primero.— Se reduce a medio céntimo de peseta por metro cúbico el impuesto que grava el gas que se destine a usos distintos de alumbrados, con excepción del destinado a consumo propio en fábricas y talleres, para fines industriales, que continuará exento.

Segundo.— Esta reducción se aplicará a todo el consumo de gas que se efectúe a partir de primero de Enero corriente que se halle en la condición señalada en el apartado anterior, o bien desde la fecha de la primera lectura del contador que se lleve a cabo después de la citada fecha.— Cifra.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 9 de Enero de 1913

Ayer, a las once, en la parroquia de San Lesmes, se verificó el matrimonial enlace de la bellísima señorita Virginia Gómez Arteaga y don Julián Iglesias Conde, funcionario de la Delegación de Hacienda.

—Anteayer, hallándose varios obreros sacando cascajo en el inmediato pueblo de Villafria, sobrevino un desprendimiento de tierra y piedra, sepultando a Fidel Izquierdo Pérez, de 30 años, que resultó con lesiones de carácter grave.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 10 de Enero de 1913

Ayer, a la entrada de Villarcayo intentó fugarse un preso que conducía la guardia civil.

Como no se rindiera a la intimación de la benemérita, el comandante del puesto disparó su fusil matando al fugitivo.

Llamábase Aquilino Borjas y estaba acusado de varios robos, homicidio y otros delitos.

—Ha tomado posesión de su beneficio en la S. I. C. de Valladolid, nuestro paisano el ilustrado sacerdote don Mariano Ituarte y García Oyuelos.

—Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Santa Agueda la boda de la bella señorita Teodora Ruiz Navas y don Martín Andrio Calderón

Delegación Provincial de Trabajo de Burgos

Para conocimiento de todos los Organismos de esta Provincia, así como del público en general, se hace saber que con fecha 1.º de los corrientes, ha quedado constituida la Delegación Provincial de Trabajo, de conformidad con lo dispuesto en la Ley de 10 de Noviembre de 1942.

Ramos de novia

coronas y canastillas de claveles naturales en

Perfumería FERMI
Lain Calvo 22 — Teléfono 1907

Academia de Música QUESADA

Profesores titulados en el Real Conservatorio de Madrid. Enseñanza de Solfeo, Piano, Armonía, Estética e Historia de la Música.

Clases particulares y de conjunto. Juan Albarelos 11. (Casas de la Prensa).

Ford Motor Ibérica GASOGENOS

Entrega y montajes inmediatos

CONCESIONARIOS:
Ignacio Palacios S. A.

Nota del Gobierno civil

Suspensión de visitas

Por haber salido el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en viaje oficial a Madrid, para solventar asuntos importantes de la provincia, se suspenden las visitas hasta el próximo viernes.

El Estado contribuye eficazmente a la constitución de Dotes Infantiles, bonificando los ingresos realizados en esta Rama Dotal de los Seguros Libres, administrada por el Instituto Nacional de Previsión.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara oficial agrícola

Distribución de árboles frutales

Esta Cámara ha adquirido plantones frutales, de clase "extra fuerte" para su distribución entre los agricultores de esta provincia, que previamente lo soliciten, los cuales se entregarán bajo las condiciones siguientes:

1.ª—No se concederán más de seis árboles a cada peticionario.

2.ª—Se abstendrán de solicitarlos los agricultores a los cuales se les hayan entregado en pasadas campañas.

3.ª—Las instancias han de ser individuales y solamente podrán solicitar las clases de manzanos, perales, ciruelos y cerezos en sus distintas variedades.

4.ª—Los peticionarios indicarán en la solicitud el punto de destino donde desean recibirlos, bien entendido que los que no indiquen estación de ferrocarril como punto de destino, necesariamente tendrán que recogerlos en los almacenes de esta Cámara.

5.ª—A los que se les concedan estos beneficios, se les oficiará individualmente y se les darán las instrucciones precisas para recogerlos.

6.ª—El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 18 del corriente mes.

7.ª—Los beneficiarios abonarán TRES pesetas CINCUENTA céntimos por plantón, inmediatamente que se les comunique la concesión.

Burgos, 8 de Enero de 1943.— EL PRESIDENTE, Francisco Estébanez.

EDICTO

Por providencia del señor Juez de primera instancia de esta ciudad de Burgos y su partido, dictada en el día de hoy en el expediente promovido por doña Facunda Magdalena Ibañez, representada por el Procurador don Guzmán Pison González, sobre declaración de fallecimiento de su esposo don Valentín Miguel Heras, natural de Quintanilla de las Viñas, hijo de Antolín y de Juliana, que desapareció de su domicilio de esta ciudad en el año mil novecientos once, se ha acordado, de conformidad a la Ley de 30 de Diciembre de 1939, regulando el procedimiento para las declaraciones de ausencia y de fallecimiento, en armonía con los preceptos sustantivos de la Ley de 8 de Septiembre de dicho año, modificadora del Título VIII, libro I del Código Civil y sustituyendo el Título XII, parte 1.ª del Libro III de la Ley de Enjuiciamiento Civil, según dispone el artículo 2.042, su titulado de aquella Ley, publicar dos edictos con intervalo de quince días, dando conocimiento de la existencia de dicho expediente de declaración de fallecimiento del D. Valentín Miguel Heras, que se fijarán en el sitio de costumbre de este Juzgado e insertarán en el Boletín Oficial del Estado, en un periódico de gran circulación de Madrid, en otro de esta Ciudad de Burgos y anunciará por Radio Nacional.

Y para su publicación en DIARIO DE BURGOS, expido el presente que con el visto bueno del señor Juez firmo en Burgos a ocho de Enero de mil novecientos cuarenta y tres.

El secretario judicial,
Lic. Emiliano Corral
Vt.º Bn.º
El juez de 1.ª instancia

Reparto de ciento veinte canastillas por la Sección Femenina de Falange

Como anunciábamos en nuestro número anterior, a las doce de la mañana del domingo tuvo lugar, en los locales de la Sección Femenina de esta capital, el acto de entrega de ciento veinte canastillas de niño completadas a las esposas de los obreros más necesitados.

Pregón de la Falange

El acto, sencillo y lleno de humanidad, ofreció la feliz particularidad de celebrarse en un ambiente sereno y fervoroso, de hermandad cristiana, como es norma del sentir estable de las mujeres de la Falange. En la intención de éstas hubo sencillez y justicia. Y en los ojos de las beneficiarias pudo advertirse humildes mientos de gratitud a las realidades presentes de España.

Los equipos infantiles, todos ellos de inmejorable calidad en telas y labores, han sido, como se sabe, primorosamente confeccionados por la Sección Femenina local que ha puesto en la labor todo el tierno entusiasmo de que es capaz por que cobren espíritu a la realidad los principios sociales que intenta la Falange, cuya máxima virtud es llenar de fe y sanas alegrías los corazones de las madres españolas.—C. B.

Frente de Juventudes Sección Femenina

Con el fin de elevar el nivel cultural de sus afiliadas, ha organizado esta Delegación Provincial un curso de enseñanzas especiales que dará comienzo el día 15 del actual y que comprenderá cultura general, costura y música.

A este curso podrán asistir todas las afiliadas a la Organización comprendidas en la edad de 14 a 17 años.

La matrícula es completamente gratuita y podrá realizarse todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 7, en nuestras oficinas (Santander 1).

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 — Teléfono 1311.

S. ARIAS
ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA: DE 11 A 17 HORAS
Elioria, 5, P.º Burgos.
Teléfono, 2212.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
GILMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Santander 2, 4.º — Teléfono 1788

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2519

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 8
Elioria y Ruiz, 12, 1.º, concha.
Teléfono, 1701 Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 8
Santander 12, 2.º — Teléfono 1592

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 8
Santander 12, 2.º — Teléfono 1592

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander 22-24, 2.º—Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAÑY TARDE
Paseo de San Juan, 17. — Teléfono 2004

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3
Teléfono 1591

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12—Plaza Prim 24.—Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz
ENFERMEDADES DE LA MUJER Y OJOS
General Santolides, 10, 1.º
Consultar de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGUIRRE
Oculista
Vitoria, 18, primero, Izquierdo
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Hospital Psiquiátrico "S. A. N. LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Eliada, de 11 a 1 y de 4 a 8
Calle de Santander, número 22, esquina, centro BURGOS

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
En trasladado su consulta a la Plaza 28, piso 2.º. Teléfono, 1592

LA MISERICORDIA. Santa Clara 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Simón Rodrigo Martín

falleció el día 10 del actual, a los 69 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Felipe (Juez de instrucción de Hato), doña Francisca y doña Isabel; hijos políticos, doña Carmen Zarzosa y don Bernabé Bartolomé; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Esteban Protomártir, hoy martes, 12, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivía: Fernán González, núm 25.
Burgos 12 de Enero de 1943

Treinta y cinco ataques sufrió un convoy naval anglosajón

En su travesía de EE. UU. a Inglaterra

LA IMPORTANCIA DE LOS ATAQUES A LOS PETROLEROS

Berlín.—En relación con el comunicado especial en que se registraba el hundimiento de 13 petroleros por los submarinos alemanes, el contraalmirante Lutzow ha declarado: "La lucha de los sumergibles alemanes se dirige contra el tonelaje enemigo, del cual el tonelaje más valioso es el de los buques cisterna. Las pérdidas infligidas al adversario en este aspecto son tanto más sensibles cuanto que los petroleros son barcos especiales que no pueden ser sustituidos por otros buques de transporte. Es pues, natural que el convoy del que se han hundido los trece petroleros, fuese poderosamente escoltado, hecho que no hace sino destacar el éxito logrado por los submarinos alemanes.

El comienzo de la campaña en África del Norte, en el mes de Noviembre último, estuvo acompañado por exageradas esperanzas de nuestros adversarios. Bien pronto habían de des-

vanecerse tantas esperanzas. El pueblo, especialmente el británico, tenía clara idea de que la empresa estaba expuesta a particulares peligros, ya que su éxito dependía exclusivamente de la posibilidad de envío de refuerzos. Y el nuevo éxito obtenido por nuestros submarinos entre Trinidad y Gibraltar demuestra en efecto que sus temores eran justificados.

Este comunicado extraordinario —añadió el almirante Lutzow— recuerda aquél otro de hace un año aproximadamente en el que se anunciaba el comienzo de los ataques contra la navegación mercante enemiga en las costas de Norteamérica, donde los submarinos alemanes hundieron asimismo un considerable número de petroleros.

El nuevo golpe será, pues, muy sensible para la industria de armamentos de los Estados Unidos, que se ve privada de la materia prima por imposibilidad de transporte marítimo hasta los puntos donde se precisa.

INCIDENCIAS SUFRIDAS POR UN CONVOY ANGLO SAJÓN

Nueva York.—El corresponsal en Londres del diario "New York Times", telegrafía que un gran convoy naval entre los Estados Unidos e Inglaterra, que llegó a un puerto británico a primeros de Diciembre, sufrió a partir de la mitad del viaje treinta y cinco ataques de submarinos alemanes. Hubo días en que la protección del convoy descubrió hasta trece sumergibles enemigos. El convoy —añade el corresponsal— tuvo algunas pérdidas, pero su defensa cree haber hundido dos submarinos alemanes.—Efe.

Plena ejecución de otro postulado del Fuero de Trabajo

PARA nuestro régimen, el Fuero de Trabajo constituye la carta magna en la que se consagran principios irrenunciables de todo el contenido social del Movimiento.

Es ella la base poderosa en que se asienta el recto espíritu, cristiano y revolucionario, de nuestra empresa universal y en sus principios se encuentran las fuentes portentosas de las que surgen enseñanzas sublimes de comprensión, hermandad y ansia de superación.

Observando aquellos principios, podemos comprobar hasta qué punto el Fuero de Trabajo constituye hoy, más que índice de ambiciones, balance de realidades, en nuestra legislación social.

Nosotros, frente a un repertorio de promesas pasadas, ostentamos ya una serie de hechos, a los que ahora se viene a sumar esta nueva realización magnífica del Seguro de enfermedad, interesantísimo detalle incluido en la genérica expresión de fundamentos de nuestra política social, dentro del Fuero.

Es el Seguro de enfermedad la plena ejecución de otro postulado de éste, realizada por el nacional-sindicalismo, que ya supo incorporar a su halagüeño haber el subsidio familiar, de vejez y de familias numerosas.

No ha sido óbice capaz de impedir, ni siquiera aplazar esta nueva conquista, la circunstancia mundial de guerra, pues nuestro toso es firme hacia la meta en que marcha la Grandeza que a España ha de legar nuestro Estado.

Y es que para ello existen dos elementos capaces de obrar el milagro. La unidad preconizada por la Falange, es decir, la unidad de los hombres y de las tierras de España, en ordenación jerarquizada puesta al servicio de la Patria. Y, sobre todo, la presencia augusta de un Caudillo sin par, de un hombre genial que supo liberar al país del comunismo y hoy, sabe construir los cimientos de la reconstrucción nacional sobre unos principios cristianos, firme base de la Revolución Nacional.

La unidad de mando, el caudillaje capaz de llevar a su pueblo hacia la esplendorosa cúspide de gloria que a España espera, ha construido este sólido edificio que es el Seguro de enfermedad, nuevo postulado del Fuero de Trabajo convertido en magnífica y prometedor realidad de la que disfrutarán todos los españoles y en especial la clase humilde, para la que, como dijo el Caudillo, surgió el Movimiento nacional.

624 tanques soviéticos destruidos en diez días

En el N. del Cáucaso, en el Don y en Stalingrado siguen sufriendo los comunistas enormes pérdidas

Gran Cuartel general del Führer. Comunicado alemán.

"En el norte del Cáucaso, en Stalingrado y en la región del Don han sido rechazados los ataques lanzados por el enemigo con gran cantidad de bajas soviéticas. Los encuentros han revestido extraordinario encarnizamiento, debido singularmente a la intervención de fuerzas enemigas muy superiores en número. La aviación alemana ha intervenido con intensidad. Las fuerzas de infantería y tanques alemanes, contraatacando, han destruido 136 tanques soviéticos, de ellos 60 en la zona de Stalingrado. Veinte aviones bolcheviques han sido derribados por nuestras formaciones de cazas, con pérdida de dos aviones alemanes.

Las tropas de choque alemanas han aniquilado en el sector central del frente oriental un gran número de puestos de combate enemigos y han capturado prisioneros, y un cuantioso botín de guerra.

Continúan los combates en torno a Weliki Luki y en la zona del S. E. del lago Ilmen. Entre el 1 y el 10 de Enero las fuerzas alemanas han destruido un total de 624 tanques soviéticos en el frente oriental.

Los soviets han perdido gran cantidad de material rodante en el curso de los ataques de la aviación alemana contra la línea del ferrocarril de Murmansk. En este puerto ha sido

hundido un mercante de 4.000 toneladas y seriamente averiado otro por los bombardeos alemanes.

En África del Norte actividad local. La aviación alemana apoyada por formaciones aéreas italianas han bombardeado las bases del enemigo en Argelia. Tres aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos.—Efe.

Se hace difícil el arreglo entre Giraud y De Gaulle

Rabat.—Grandes dificultades existen para un arreglo entre Giraud y De Gaulle. Los partidarios de éste quieren eliminar de todo puesto directivo a los que en algún modo colaboraron con el régimen de Vichy, y en esta situación se encuentran Nogués, Boisson, Chatef y miembros del Consejo del imperio fundado por Darlan.

Por otra parte hay en África del Norte numerosos franceses sintieramente enemigos de Inglaterra, que creen insensato colaborar con los anglosajones.

Estas dificultades entorpecen el reclutamiento y la adhesión de los indígenas.—Efe.

DECLARACIONES DE GIRAUD

El general Giraud ha declarado a un periodista americano que "por el momento se trata únicamente de ven-

der". Añade en sus declaraciones que desea la unidad de todas las fuerzas susceptibles de participar en la guerra.—Efe.

GIRAUD EN SAN LUIS DEL SENEGAL

Túnez.—Radio Argel ha difundido que el general Giraud acompañado por el gobernador de Dakar, Boisson, ha llegado a Bamako, en el Sudán francés.—Efe.

Dakar.—El general Giraud, ha visitado San Luis del Senegal acompañado por Boisson, gobernador de África Occidental francesa. En la plaza Petain se celebró un revista y después, Giraud, recibió en el Palacio del Gobierno a los funcionarios oficiales y a los notables indígenas. Durante este acto pronunció una alocución en la que dijo:

"Yo hago la guerra, como dijo Clemenceau, para liberar a la Patria y poner fin al racismo".

Después depositó una palma en el monumento a los caídos y pronunció una alocución en la que afirmó que atacaría a los alemanes donde quiera que les encontrase "Yo mismo en el Medjerda que a orillas del Danubio". Finalmente, volvió en avión a Dakar de donde salió también por avión para Bamako.—Efe.

En Turquía se cree que la mayoría del Parlamento será renovado

En las próximas elecciones

Angora.—En los medios políticos turcos se discute con interés el resultado probable de las futuras elecciones para la gran asamblea nacional, cuyos preparativos comenzarán en las semanas próximas. Circula un rumor, según el cual serán nombrados 200 nuevos candidatos para ser elegidos en el nuevo parlamento, de acuerdo con la tradición política de la república turca.

En los medios políticos se declara que el presidente turco ha expresado el deseo de que se realice una renovación fundamental del actual parlamento. Se recuerdan las violentas críticas formuladas contra la actividad extraparlamentaria de ciertos diputados. Por esta circunstancia en los medios políticos de la capital turca, se estima que será renovada la mayoría del parlamento.—Efe.

Tres dragaminas se construyen actualmente en Cartagena

También se ultima la construcción de un destructor para Argentina

Cartagena.—En los astilleros del consejo ordenador de construcciones navales militares, se construyen en la actualidad tres dragaminas de 600 toneladas de desplazamiento, y en breve se pondrá la quilla de un destructor cabeza de flotilla, del mismo tipo que el "Churrucá", para la Argentina.—Cifra.

Triple alumbramiento

Mora de Toledo.—Dos niñas y un niño ha dado a luz felizmente Martina Sánchez, casada con Patricio Navarro. El matrimonio tenía ya cinco hijos. Por su casa desfilan numerosas personas, que les ofrecen obsequios.—Cifra.

Atentado frustrado contra el redactor jefe de «Gingoire»

Lyon.—Un atentado sin consecuencias se ha cometido contra el redactor jefe de "Gingoire".

En su automóvil fué colocada una bomba de explosión retardada.—Efe

Las concesiones internacionales de Pekín serán entregadas oficialmente a China

El acto se celebrará en breve y a él asistirán los representantes diplomáticos de los países del Eje

Pekín.—Las concesiones internacionales de Pekín serán entregadas oficialmente dentro de breve plazo a las autoridades de la China nacional. El acto de la entrega tendrá carácter solemne y a él asistirán representaciones diplomáticas de las potencias del Eje.—Efe

EL MINISTRO DE HACIENDA DE LA CHINA DEL NORTE EN NANKING

Pekín.—Wan-Si-Ching ministro de Hacienda de la China del Norte, ha salido con dirección a Nanking, donde se entrevistará con el Gobierno nacional chino.

Antes de emprender el viaje, visitó el Cuartel general de las fuerzas japonesas de China septentrional, así como a los embajadores del Japón, Alemania, Italia y el Mandchukuo.—Efe.

EL JEFE DEL ESTADO DE LA MONGOLIA INTERIOR SATISFECHO

Pekín.—El príncipe Teh, jefe del Estado de la Mongolia interior, ha manifestado su simpatía hacia la China nacional con ocasión de haber declarado ésta la guerra a los Estados Unidos e Inglaterra.

El príncipe Tsh puso de relieve que la cooperación de todos los pueblos asiáticos para llegar a conseguir la realización de la gran Asia oriental es la base de las aspiraciones de los Estados del Extremo Oriente.

UN BANQUETE A LOS REPRESENTANTES DEL EJE

Nanking.—El ministro de Asuntos Exteriores de la China nacional ha ofrecido un banquete a los representantes diplomáticos agregados militares, navales y aéreos de las potencias signatarias del Pacto Tripartito, con ocasión de la entrada en la guerra de la China nacional.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CHINA

Shangai.—La Prensa china continúa comentando la declaración de guerra de la China de Nanking a los

Estados Unidos y Gran Bretaña y el acuerdo referente a la restitución de las concesiones y la renuncia a los derechos de extraterritorialidad en China, por parte del Japón. Los diarios ponen de relieve que va a ser abierto un nuevo periodo histórico, para la renovación de la república

Normas para la aplicación del nuevo tipo de tributación del impuesto sobre la cerveza

Madrid.—La orden del Ministerio de Hacienda, que publica hoy

Un tratado para la abolición de los derechos de la extraterritorialidad

Formado entre Inglaterra y China

Londres.—Ha sido firmado en Chungking entre Gran Bretaña y China un tratado para la abolición de los derechos de extraterritorialidad en China. Los Estados Unidos y China han firmado un tratado análogo.

El tratado prevé que los documentos anejos relativos al comercio, navegación y derechos consulares serán establecidos a los seis meses siguientes a la terminación de la guerra.—Efe

AUN sigue proyectándose en la pantalla del

CINE AVENIDA
AL SON DE LA MARIMBA
Véala hoy a las 5, 7½ y 10½.

COLISEO CASTILLA
EL DIFUNTO ES UN VIVO
Gran éxito de risa, en español.

El jefe provincial del Movimiento preside la bendición de la Cruz de los Caídos en VILLEGAS

Todo el pueblo rindió homenaje a sus hijos muertos durante la Cruzada de liberación

«Sigamos su magnífico ejemplo - dice el camarada Yllera - para elevar a nuestra Patria al más alto pedestal del Universo»

El domingo último se verificó en Villegas, el solemne acto de bendecir e inaugurar la Cruz de los Caídos en el pueblito burgalés ha colocado para eterna recordación de sus preclaros hijos, caídos en defensa de nuestra Causa en los campos de batalla o asesinados por la horda roja en martirio por los ideales redentores.

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Burgos, camarada Yllera, quiso presidir tan simbólico como solemne acto y a tal efecto se trasladó a Villegas en las primeras horas de la mañana, en compañía del presidente de la Diputación, camarada Puente Careaga y del secretario provincial de Sindicatos, camarada Antonio.

Poco después de las diez las autoridades y jerarquías mencionadas, hacían su entrada en la villa.

El alcalde, don Benjamín Gómez; jefe local de la Falange, camarada Enrique García Barbero; médico don Carlos Álvarez y maestro don Enrique García, junto con los concejales y secretario, recibieron al camarada Yllera y sus acompañantes que pasaron al Ayuntamiento, donde descansaron breves momentos hasta la hora de comenzar el acto.

El jefe provincial del Movimiento se interesó por los problemas que tenía planteados el Municipio, a cuya resolución se irá en brevísimo plazo y seguidamente pasaron al pórtico de la iglesia de Santa Eugenia, en cuyo frontis se había colocado la Cruz de los Caídos.

LA CEREMONIA

Para la hora anunciada, se hallaba congregado todo el pueblo junto al templo.

Representaciones de Villadiego, con su alcalde y jefe local a la cabeza, se situaron junto a las jerarquías provinciales, dando comienzo seguidamente la solemne ceremonia.

Al pie de la Cruz de los Caídos se colocaron las banderas nacional y del Movimiento, de las que eran portadores afiliados a la Falange y junto a ellos formaron los niños de las escuelas, que entonaron, en primer término el Himno nacional.

A continuación, el cura párroco de Olmos e hijo de Villegas, don Prisciliano Díaz, bendijo la Cruz de los Caídos, entonando, además, un solemne responso.

DESCUBRIMIENTO DE LA CRUZ DE LOS CAÍDOS

Seguidamente, el camarada Yllera, adelantándose hacia el pie de la fachada principal de la iglesia, procedió a la inauguración, descubriendo la lápida que, encabezada con el nombre glorioso de José Antonio, ostenta los nombres de los siete combatientes caídos en el campo de batalla y de los cinco hijos de Villegas asesinados por las hordas comunistas.

Por último, el propio jefe provincial del Movimiento depositó al pie de la Cruz de los Caídos, una corona,

simbolo de homenaje emocionado hacia los héroes y mártires.

DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL

Finalmente, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, se dirigió a los circunstantes, pronunciando el siguiente discurso:

«Es esta ocasión la más propicia para que yo, poco amigo de palabras, me dirija a vosotros; no sólo a los falangistas sino a todos, que todos sois españoles. Y tenía que ser por causa muy elevada, ya que a mi entender palabras sobran y hechos son los que se precisan, aún cuando, como es lógico, no se puede tampoco sin palabras expresar lo que sentimos.

Estamos rindiendo a nuestros caídos un ferviente homenaje con nuestras oraciones y un impercedero recuerdo con este sencillo monumento, que perpetúa la memoria de los heroicos hijos de este pueblo muertos en lucha o asesinados por conseguir una España mejor. En tanto, ellos siguen vigilantes desde el Cielo, con José Antonio al frente, los pasos que nosotros damos hacia ese fin.

Pues bien. Habéis de entender que el camino que emprendimos el 18 de Julio es duro y espinoso y la prueba de ello la tenéis ahí, en que muchos se quedaron en él. Mas habéis de comprender, también, que nuestro enemigo ya no se halla en el campo de batalla, sino dentro de cada uno de nosotros, si nos dejamos llevar por la pereza, el desaliento, la insidia o la desobediencia. Y que es preciso vencerle, porque lo contrario sería faltar a la memoria de aquellos que, por servir nuestros ideales, no pudieron retornar con las cinco rosas del triunfo prendidas en las cinco flechas de sus camisas y dejaron su vida en la empresa de una España mejor.

Estos camaradas dieron su vida por nosotros. Estos camaradas supieron enseñar al Mundo que el campesino español es del mismo temple que aquellos invictos conquistadores del Nuevo Mundo, que aquellos victoriosos soldados de los temidos tercios de Flandes, que aquellos magníficos guerrilleros que en la francesada supieron alternar el manejo del arado con el uso del fusil en defensa de la Patria. Ellos supieron enseñar al Mundo que eran dignos hijos de aquéllos y no habitantes de "burgos podridos", mezcla

de roedores y bestias de carga, como cierto político republicano nos les quiso pintar. Esos camaradas, esos españoles, son los de la Falange, son los soldados del Ejército, son esos gloriosos camaradas de la División Azul, repleta de heroísmo. Merced a ellos, España se ensancha, España se asoma al Mundo. Eran esos héroes a quienes hoy rendimos homenaje, labriegos de Castilla, gentes como vosotros, de vida dura, austera y sencilla, que murieron para dar paso a un nuevo Estado nacional-sindicalista, hoy lleno de dificultades creadas por las guerras, en el orden exterior y motivadas, en el interior, por la situación a la que el enemigo llevó nuestra economía y por la miseria espiritual de quienes no quieren comprendernos.

«AUXILIO SOCIAL»

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares y empresas de espectáculos, que, el plazo máximo para hacer la liquidación de nuestras cuantías es el de tres días. Advertiendo que, todo aquél que no lo hiciera se le aplicarán las medidas oportunas.

SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR

OYARZUN

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE CORAZON Y PULMON

Director: Dr. Luis Elzaguirre

Informes: Puerto 16, 1.º Teléfono 1-24-50.—San Sebastián

LA EXPOSICION DEL MUEBLE

Presenta

LOARTE, S. L.

San Pablo 9

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6.º SAN SEBASTIAN

de roedores y bestias de carga, como cierto político republicano nos les quiso pintar.

Esos camaradas, esos españoles, son los de la Falange, son los soldados del Ejército, son esos gloriosos camaradas de la División Azul, repleta de heroísmo. Merced a ellos, España se ensancha, España se asoma al Mundo.

Eran esos héroes a quienes hoy rendimos homenaje, labriegos de Castilla, gentes como vosotros, de vida dura, austera y sencilla, que murieron para dar paso a un nuevo Estado nacional-sindicalista, hoy lleno de dificultades creadas por las guerras, en el orden exterior y motivadas, en el interior, por la situación a la que el enemigo llevó nuestra economía y por la miseria espiritual de quienes no quieren comprendernos.

Por eso, en este lugar y ante este monumento, yo quiero, labradores de Castilla, deciros que la vida difícil no ha concluido, pero, al mismo tiempo irvitaros a que penséis que pueden significar para nosotros estas penalidades y el poco valor que tienen ante el sacrificio de quienes dieron su vida en viril defensa de un ideal que todos hemos de lograr, a fuerza de trabajos, y al que vosotros habréis de contribuir con vuestras cosechas y frutos.

Por eso no hay que desmayar. Sabemos que por nuestras venas corre la misma sangre de estos gloriosos Caídos y de aquellos héroes legendarios y cumpliremos nuestro mandato de elevar a España al más alto pedestal del Universo.

Quien no esté con nosotros en esta labor o se haga el remolón, es un traidor, es un mercader que vende a su Patria y que como tal ha de ser tratado.

Vosotros, camaradas, vosotros, españoles, que sabéis cómo murieron esos ejemplares hombres a los que en este momento rendimos homenaje, sabéis también cómo ha de tratarse a los traidores, a los cobardes que se sienten cansados frente al deber. Sigamos el ejemplo magnífico de esos seres abnegados y heroicos que sirvieron, con su sangre generosa, a España. He ahí nuestro deber.

¡Arriba España!

El vitor dado por el camarada Yllera, fué calurosamente contestado por el público, entre el que figuraban numerosos familiares de los caídos, presa de indescriptible emoción.

¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
R U V E L
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraguirre, 11.—Bilbao

Orujo superior
Vinos y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albelduza, 28.—San Juan, 24.—BURGOS

CALDO EN CUBITO
GALLINA BLANCA



LOS CAIDOS DE VILLEGAS

Concluyó el acto dándose lectura por el jefe local de la Falange de los nombres que constan en la Cruz que acababa de ser inaugurada.

Son los siguientes:

JOSE ANTONIO PRIMO RIVERA, Baltasar Martínez Gómez, Segundo Fuentes González, Licinio Bustillo Benito, Gerardo Lomas Miguel, Sérvulo Gómez Martínez, Severino Alonso Pérez, Pedro Delgado Martín, Jesús Poza Ciudad, R. P. Arcio Ciudad Pérez, H. Cecilio Gómez Gutiérrez, H. Victoria Gómez Gutiérrez y H. Victor Gutiérrez Gómez.

Los cinco últimos cayeron asesinados y los demás murieron combatiendo en los diversos frentes durante la Cruzada.

CALUROSA DESPEDIDA

A continuación el jefe provincial después de entonarse el Cara al Sol, conversó con los vecinos de Villegas, que le mostraron la satisfacción que les había producido su presencia en el emocionado homenaje del pueblo a sus caídos.

El camarada Yllera, más tarde, se interesó en el Ayuntamiento por diversos problemas de gran interés, poniendo allí mismo los jalones que darán como resultado el mejoramiento de las condiciones de vida en la villa.

Poco antes de mediodía, el jefe provincial y sus acompañantes emprendieron el regreso a Burgos. El pueblo en masa dispuso a la primera jerarquía del Movimiento en nuestra provincia una calurosísima despedida, viéndose con entusiasmo a España, a su Caudillo y al camarada Yllera.

La Exposición de Prensa italiana se inauguró el pasado domingo

Con asistencia de todas las autoridades

Constituye una espléndida manifestación de la robusta personalidad alcanzada por sus publicaciones

Es este el segundo año en que el Instituto de Cultura Italiana en España, tiene instalada en Burgos una de sus delegaciones en nuestro país.

Su director, el ilustre profesor doctor Passerone, que ya en el pasado año dió pruebas de su temperamento organizador y de su cariño por España y por nuestra ciudad, celebrando en Burgos un brillante ciclo de conferencias y poniendo al servicio de los burgaleses un curso de enseñanza de italiano, ha querido inaugurar el ejercicio actual, ofreciendo a esta población una interesantísima exposición de Prensa italiana, que, instalada en el salón de actos de la Diputación provincial, fué inaugurada el pasado domingo, a las doce y media de la mañana.

Todas las autoridades, civiles, militares, eclesiásticas y docentes, jerarquías del Movimiento y representantes de Corporaciones y entidades de la ciudad, estuvieron presentes en el acto, siendo recibidas por el doctor Passerone, que hizo los honores a los invitados.

Estos recorrieron las diversas instalaciones, admirando el interesantísimo conjunto de revistas y publicaciones de todo orden, reunidas en la Exposición, que constituye una altísima expresión del grado alcanzado por la Prensa italiana.

Un vastísimo resumen de la fecundidad lograda por ésta, a través de la edición de obras científicas, arte, modas, deportes, se presenta en la Exposición, con una riqueza de matices, una técnica depurada y un gusto exquisito.

Por todo ello, las autoridades y jerarquías felicitaron calurosamente al doctor Passerone, que, además, recibió cuantiosas enhorabuenas por parte de las numerosas personas que visitaron la Exposición durante el día de ayer; testimonios de admiración afecto que nosotros nos complacemos en reiterar.

La I Exposición de Prensa periodística italiana continuará abierta hasta el próximo domingo y se podrá visitar a cualquier hora del día.

RON NEGRITA
INDISPENSABLE EN TODO HOGAR



SUPER COLON
SUPER FIZARRO
Dos nuevas maravillas de TELEFUNKEN

Admírelos, oigalos
VAQUERO
San Juan, 64

En todas las épocas, un traje bien cortado es simbolo de distinción

En SASTRERIA VICARIO
Antiguo dependiente de la casa Teodoro López Pavón
Santa Clara, 4
encontrará usted la confección perfecta que le satisfaga

Palabras cruzadas
J. M.

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

- HORIZONTALES**
- I Blusa.
 - II Decreto del Zar.—Artículo
 - III Valle burgalés.
 - IV Números romanos.—Invent
 - obra de Muñoz Seca.
 - V Fibra muy útil.
 - VI Pasmados.
 - VII Repetido, hurras.—Excremen
 - VIII Cuadrillas de perros de caa

- VERTICALES**
- 1 Amputar.
 - 2 Acompañar.
 - 3 Jerarquía semita.
 - 4 Nombre de artista cinematogr
 - fica.—Al revés, lleno de cana
 - 5 Río de esta provincia.—Apón
 - de nombre.
 - 6 Seguido de una letra, que pue
 - inferirse.
 - 7 Antilope.—Reza.
 - 8 En las aves.—Llamada de
 - corro.

- SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR**
- Horizontales.— I Elevador. II
- buñoso. III Icaro.—Ag. IV Meno
- Da. V Eros.—Sot. VI Ra.—Casi
- Od.—SoI VIII Solanina.
- Verticales.— 1 Efímeros. 2 Laco
- do. 3 Ebanos. 4 Vuros.—Sa. 5 Alca
- Con. 6 Do.—SaII. 7 Osados 8 Rogas

HA FALLECIDO el general Justo

Fué seis años presidente de la Argentina y había sido nuevamente propuesto

Buenos Aires. — Ha fallecido el expresidente argentino, general Justo, a consecuencia de una hemorragia. —Efe.

Buenos Aires. — El general Justo, cuyo fallecimiento ha sido anunciado, desempeñó la presidencia de la República de 1932 a 1938 y el mes pasado había sido proclamado oficialmente candidato para la presidencia para el periodo 1944 a 1950. —Efe.

Son gravísimas las pérdidas soviéticas en hombres

Han llamado al ejército a los jóvenes nacidos en 1925 y 1926

Berlín. — Las pérdidas soviéticas en hombres sufridas en los ataques en masa empezaron a tener para los bolcheviques las mismas desastrosas consecuencias que sus pérdidas en tanques, aviones y otro material de guerra. En una ofensiva emprendida en las rudas condiciones del invierno, la fuerza de las circunstancias inflige al asaltante, pérdidas más elevadas que las operaciones ofensivas lanzadas en estaciones más clementes. Las tropas concentradas para un ataque, sin abrigo o al abrigo de bosques, están expuestas durante largas horas a temperaturas de treinta grados bajo cero, lo que ocasiona importantes pérdidas sin necesidad de que sea disparado ni un sólo tiro. Por el contrario, el atacado ocupa posiciones fuertemente organizadas, con medios de abastecimiento y comunicación que le permiten transportar a la retaguardia a sus heridos y a sus enfermos. Los heridos del asaltante han de quedar expuestos, a menudo durante horas, en los campos de minas o con peligro de morir congelados en el campo o a lo largo de transportes interminables con medidas sanitarias insuficientes.

Aparte de esto, los soviets experimentan subidísimas pérdidas por el tiro de las ametralladoras alemanas sobre las espesas oleadas de soldados soviéticos. La necesidad de hombres es tal que ya en las últimas operaciones han sido capturados bastantes prisioneros entre los dieciséis y diecisiete años. Se confirma así la afirmación hecha anteriormente de las dificultades que experimentan los soviets para enviar al frente a los refuerzos necesarios, por lo que se han visto obligados a llamar a filas a los rusos nacidos en los

El Orfeón Burgalés alcanza un gran éxito en el Fontalba, de Madrid

Las estampas folklóricas fueron largamente aplaudidas

Se hicieron repetir varias de nuestras típicas canciones

(De nuestro enviado especial Luis VALLEJO ORBEA)

Madrid, 12 (una madrugada). — Hoy, a las siete de la tarde, nuestro Orfeón se ha asomado a la capital de España, desde el espacioso y elegante escenario del Teatro Fontalba, cosechando en sus actuaciones un rotundo éxito, tanto por la maravillosa interpretación de las obras, como por el regusto artístico que las estampas han dejado en el selecto y numeroso público madrileño.

Entre el distinguido y nutridísimo auditorio que acudió a deleitarse con las bellezas del folklore burgalés, hemos visto, en la función de presentación, a ilustres hijos de Burgos, hoy día habitantes circunstanciales de la gran urbe madrileña, de ellos al egregio militar, teniente general don Fidel Dávila, acompañado de su distinguida familia; hijo predilecto de la ciudad y laureado pintor, don Marceliano Santa María; director general de Justicia y magistrado del Tribunal Supremo, don Alejandro Gallo; subdirector general de la Red Nacional de Ferrocarriles, don José de Aguinaga; ex-alcalde de Burgos señores Almuzara y García Lozano, todos ellos con sus familias respectivas, numerosos miembros de la colonia burgalesa, y, ocupando palcos junto a aquéllos, los representantes de nuestras Corporaciones: te-

niente alcalde señor López Arroyo y concejales señores López-Gil Parreño y García Cufiá y secretario de la Diputación, don Antonio Martínez, con los directivos de nuestra masa coral, señores López Pavón y Díez de la Lastra.

Difícil sería plasmar aquí la magnífica interpretación dada a las obras que componían el programa e intentar citar siquiera el sugestivo colorido presentado por el conjunto que formaban decorado y trajes. La armonía del canto y la perspectiva colorista, cautivaron al público desde que se alzó el telón y a todo lo largo de la velada no cesaron de oírse los aplausos, mezclados con estentóreas vivas a Burgos, dados por los burgaleses que hoy han sentido renacer en su espíritu ese orgullo preciadísimo que da el amor a la Patria chica.

En la presentación y en el desarrollo de la segunda estampa, "Romería de Castilla", se logró tan rotundo éxito que se desbordó el entusiasmo del público y éste, sin cesar en sus aplausos, hizo levantar el telón por un buen espacio de tiempo. Obras como "La Canastilla", "Morito Pititón" y "Jota burgalesa número dos", de la tercera estampa, "Castilla en fiestas", hubieron de repetirse ante las insistentes demandas entervorizadas de este público madrileño, que hoy supo ya de nuestras canciones y que mañana como el miércoles volverá a acudir al Fontalba para escucharlas y aplaudirlas.

Crónica de París

Oficialmente se suspenden las relaciones económicas franco-alemanas

Por Juan Pedro LUNA

París. — Muy discretamente se ha relevado de su cargo a M. Jacques Bernaud, delegado general del Gobierno para las relaciones económicas franco-alemanas. Se creó el cargo hace un año y medio y su titular fué el mismo que ahora desaparece, al suprimirse la función. El hecho indica que el problema económico corre la misma suerte que el político y que era tan aventurado pensar en una colaboración de orden económico confiada, por el lado francés, a un dirigente de la Banca Worms que concentraba los mayores trusts del país, como en aquella otra, que en el propósito de sus iniciadores, iba a borrar la enemistad tradicional de ambos pueblos y ponerlos en condiciones de establecer una alianza.

Con Barnaud se entierra la esperanza de un acercamiento espontáneo de Francia a la economía europea. En este orden puede verse, como en el militar, una extensión de la ocupación. No ha sido posible en dos años atraer el núcleo capitalista francés a una sana comprensión de la realidad y a un cambio total de orientación. Por una parte, se ambicionaba el ejercicio de una hegemonía, opuesta a la solidaridad económica de Europa y por otra seguía creyéndose y aún se cree todavía en la existencia de un imperio que constituye la reserva vital de un país. Los nuevos acontecimientos de África en vez de debilitar han reforzado esta posición y por lo visto no les intimida la amenaza de una red de comunicaciones anglo-sajona que cubra todo el territorio africano y que ya se inicia en los contactos establecidos en Argel por empresas norte-americanas con los constructores del ferrocarril transahariano.

Por no creer ni siquiera creen en la posibilidad de que se sustraiga a su influencia directa la colonia indonesia. Ocupada militarmente por el Japón, era un feudo principal de los Rotschild y su explotación iba desarrollándose en los últimos años, con el absoluto predominio del Banco, a quien los Gobiernos habían concedido el privilegio de la emisión de papel moneda. Recientemente voces autorizadas japonesas no han disimulado su pensamiento de integrar Indochina en el sistema económico de la gran Asia.

A pesar de ellos, seguramente no desisten de su propósito. Los capitalistas franceses, contando con que sus emisarios de Nueva York no consentirán que el Japón usufructúe las victorias alcanzadas y consolide aquellas otras posiciones obtenidas, hasta ahora, con la base de una colaboración militar, de carácter local. Siguen con los ojos puestos en Hanoi y en Saigón...

Con la misma irreductible y silenciosa incompreensión, se ha tropezado en Francia. Era sin embargo el momento de elegir y de ocupar un puesto en la nueva economía europea. La duda, la preocupación sobre el desenlace de la guerra se infiltró en el político y muchas industrias han preferido hundirse que tomar el camino de salvación. La flota y el imperio, al sumergirse, se dieron la mano con los que necesitaban la ocupación y la explotación total para aceptar los hechos consumados. Así resulta que los primeros acuerdos económicos franco-alemanes, no se reconocieron de buen grado y faltó en ellos la espontaneidad y el conocimiento del interés, justificándose que de colaboradora la industria francesa se exponga a caer en el rango de simple ejecutora de los designios del vencedor.

Lava! no ha podido impedir este nuevo corte de amarras. Llegó tarde al Poder esta última vez cuando ya estaba planeada la secesión colonial y consumada el papel pasivo de la industria. La historia registrará con asombro esta larga serie de ocasiones perdidas, esta resistencia a lo inevitable, porque aún aceptando la realización del secreto deseo de los refractarios, de todas maneras, la organización económica tal como existía, está definitivamente muerta y la autarquía europea —aunque no fuese más que por la penuria de transportes— se impondrá de modo irresistible. Consignemos para el estudio del porvenir esta nueva conversión de la incertidumbre francesa. Barnaud es destituido.

JUAN APARICIO en Gerona y Lérida

Gerona. — El delegado nacional de Prensa fué cumplimentado a las 10 de la mañana por el jefe provincial del Movimiento, camarada Ortega y el director del periódico, "Los Sitios", camarada Merchán.

El camarada Aparicio visitó después la jefatura provincial del Movimiento, las delegaciones del Frente de Juventudes y Sección femenina y las Escuelas del Hogar, donde fue recibido por los delegados de los respectivos servicios.

A mediodía, el camarada Aparicio visitó al gobernador militar en su despacho oficial y sostuvo con él un amplio cambio de impresiones. Cumplimentó después al obispo de la Diócesis en el Palacio episcopal y más tarde se dirigió a la catedral, donde admiró el altar mayor y el tesoro artístico que en ella se encierra.

Después de la visita a la catedral, el delegado nacional de Prensa emprendió el viaje hacia Lérida y Huesca, por la Costa Brava. Fué despedido en el límite de la provincia por el jefe provincial del Movimiento, director de "Los Sitios" y vicesecretario de Educación Popular. —Cifra.

Lérida. — Procedente de Gerona ha llegado el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, acompañado de su secretario. Salieron a esperarle al límite de la provincia el jefe provincial del Movimiento, el director del diario "La Mañana", el secretario provincial de Educación Popular y el delegado provincial de Fronteras.

Inmediatamente se dirigió al Hotel donde cenó acompañado de dichas personalidades y del secretario del Instituto de Estudios Ilerdenses, presidente de la entidad "Amigos de los Museos", director de Radio Lérida, delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular; procurador en Cortes camarada Lator; director de "Nueva España" de Huesca, director y redactores de "La Mañana" y otros periodistas. Después de cenar se retiró a descansar.

El camarada Aparicio visitará mañana el Museo de Santa María, donde inaugurará una exposición de prensa local, organizada por el diario "La Mañana", con la colaboración del Centro de Estudios Ilerdenses y Amigos de los Museos. Después irá a la Iglesia Catedral de San Lorenzo, al Castillo y otros monumentos. En el patio del Museo le será ofrecida una selección de danzas típicas de la región por camaradas de la Sección Femenina. Luego se dirigirá a Huesca. —Cifra.

BATALLONES FEMENINOS ORGANIZAN LOS RUSOS

Cerca de Kamycholoff han establecido un campo de instrucción

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA EN RUSIA

Berlín. — La Luftwaffe concentró especialmente sus ataques el 10 de Enero contra los refuerzos y el tráfico de transportes soviéticos en el extremo norte. Resultaron gravemente averiados locomotoras, vagones de mercancías e instalaciones ferroviarias. Los aviones de bombardeo ligeros hundieron en el puerto de Murmansk un mercante de 4,000 toneladas y averiaron a otro de 6,000. El enemigo perdió en los ataques aéreos librados en este sector, cinco aviones. —Efe.

BATALLONES FEMENINOS PARA CUBRIR BAJAS

Berlín. — Con el fin de cubrir las bajas que en el Ejército rojo producen las victorias de las armas alemanas, los rusos están organizando rápidamente batallones femeninos, según anuncia la D. N. B.

Según declaraciones de un teniente perteneciente a un regimiento de infantería soviético, cogido prisionero en el sector central, un gran campo de instrucción femenino ha sido instalado cerca de Kamycholoff en el cual las mujeres reciben instrucción militar y se entrenan en el uso de las modernas armas de guerra.

Ya no hay enlace oficial para las relaciones económicas franco-alemanas; se ha creído que la guerra y los procedimientos de guerra lo resuelvan todo. Así se hará para desdicha de los timoratos.

EL MATERIAL PERDIDO POR LOS RUSOS EN UN DIA

Berlín. — Ciento treinta y cinco vehículos, 104 cañones, 85 tanques pesados y medianos y 38 aviones perdieron ayer los bolcheviques.

El embajador alemán en Tokio se encuentra en Nanking

Nanking. — Von Stahmer, embajador alemán en Nanking y ahora embajador en Tokio, ha llegado procedente de Shanghai para entrevistarse con el ministro de Asuntos Exteriores de la China nacional y despedirse del presidente Wan-Ching-Wei, antes de emprender el viaje con dirección a la capital japonesa. —Efe.

COGNAC Terry

DI-ZOI

El desinfectante en medicina humana, veterinaria, usos en agricultura y domésticos en general. Ventas en Farmacias y Droguerías.

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
COGNAC - VINOS FRANCIS
Vermouth - Rosé de Champagne, etc.

Precios convenientes
V. del Barrio



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

El Día en la Ciudad Vida eterna

AYER. Amaneció el día nubado y lluvioso pero a pesar de ello, fueron muchos los aficionados que en tren y automóvil se trasladaron a Palencia donde la Gimnástica había de jugar un transcendental partido con el titular de aquella población.

A las doce tuvo lugar la inauguración de la exposición de Prensa que el Instituto de Cultura Italiana ha organizado en nuestra ciudad.

Por la noche fué indescriptible el entusiasmo que la victoria de nuestro equipo produjo entre los aficionados... y no aficionados.

De ayer lunes, señalaremos el interés y alegría con que fué seguido en Burgos —a través de la Radio— el concierto que por la noche celebró en Madrid nuestro Orfeón, obteniendo un clamoroso éxito.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-oleos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 325.

Comprad el cupón pro-oleos y contribuiréis a una obra patriótica.

NUEVOS HOGARES.—En la mañana de ayer se verificó en la capilla del Palacio Arzobispal, el matrimonio en face de la bella y simpática señorita María José Leona de la Roza Dorronsoro con el bizarro teniente de Artillería don Alfonso M. Manero Basterreche.

Bendijo la unión el M. Sr. D. Antonio Alonso, canónigo y secretario particular del Excelentísimo señor Arzobispo, actuando de padrinos de la ceremonia doña Angela Gutiérrez de Dorronsoro y don Julio Javier Manero teniente coronel de Artillería de la Armada, firmando como testigos don Perfecto R. Dorronsoro y don Angel Martínez Simón industriales de esta plaza, don Francisco Reguera, ingeniero agrónomo y el padrino don Julio Javier Manero.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel Condestable y los recién casados, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje con dirección del

Mediodía donde visitarán varias poblaciones.

TRASLADO DE CONSULTA.—El tocólogo don José Carazo, comunica a su clientela que a partir de esta fecha, ha instalado su consulta de partos y ginecología, en la calle de los Héroes del Alcázar número 3, principal derecha, teléfono 1591.

REGALO.—La imagen del Niño Jesús que se sortó el día de Reyes en el Colegio de María Inmaculada Santa Clara 60, como regalo a sus favorecedores, ha correspondido al número 765.

ACCIDENTE.—Cuando se hallaba trabajando en el paseo de los Vadiños al servicio de D. Benito Vallejo, sufrió un accidente, Guillermo García Arcos, de 26 años de edad, que habita en la calle Larga, número 63 (Huelgas), resultando con heridas contusas en los dedos de la mano derecha. Fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico leve.

CAIDAS.—En el día de ayer sufrió una caída en la vía pública, el niño de diez años de edad, Claudio Rodríguez, domiciliado en el Barrio Gimeno 17 y 19, resultando con una herida contusa en la región temporal izquierda.

—Hallándose jugando en el recreo del colegio el niño Daniel Hontoria Martín, de 12 años de edad, domici-

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA.—A las 3, sesión infantil, "Blanca Nieves y los siete enanitos". A las 5, 7 y 10, noche, estreno "Al son de la marimba", habla da en español.

COLISEO CASTILLA.—Hoy "El difunto es un vivo", habla da en español.

liado en la calle de Procurador número 9, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida contusa con colgajo y magullamiento de tejidos en la rodilla izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose el estado de ambos de pronóstico leve

LETRAS DE LUTO.—El pasado domingo falleció en nuestra ciudad, a los 69 años de edad, don Simón Rodrigo Martín.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Ambulancia número 10: Servicio de semana para los días 10 al 15 del actual, ambos inclusive, Tercera Sección.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 685,2; a las dos de la tarde, 686,1; a las siete de la tarde, 683,0. Temperatura: Máxima a la sombra, 5,8 sobre cero; mínima a la sombra, 2,4 sobre cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S.S.W.—19 Km.; a las dos de la tarde, S.—13 Km.; a las siete de la tarde, S.—13 Km.

Recorrido, 460 kilómetros. Lluvia, 4,5 milímetros.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Defunciones: Aureliano Otero Villate, de Río de Losa, 80 años, Cerdón, 2; Baltasara Martín Arribas de Cañeruela, 80 años, San Francisco, 14; María Rosario García González, de Burgos, 15 meses, Casillas, 5; Simón Rodrigo Martín, de Retuerta, 69 años, Fernán González, 25; Carmen Garmendia Cuevas, de Mecerreyes, 18 meses, barrio de Castañares; José Luis Peña Martínez, de San Mamés, 13 años, Hospital provincial.

Nacimientos: María Jesús Meigosa Calle, María Dolores Fernández Santamaria, Gregorio Muro Sabater, María del Carmen Merino Rojo, María Esther Peña Bernal, María del Car-

men Ocina Franco, Casilda Quintana del Yerro.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Orden concediendo a los Ayuntamientos un plazo de 30 días para la formación de los censos de ganado y vehículos de tracción mecánica y de sangre.

Comisaría general de abastecimientos y transportes.—Circular señalando las cantidades que en concepto de depósito de envases se autoriza a cargar en factura a las industrias cerveceras.

Diputación provincial.—Auerdos de la misma.

Jefatura provincial de Estadística.—Movimiento natural de la población durante el mes de Noviembre.

Colegio Oficial de secretarios interventores y depositarios de Administración local.—Sesión del 23 de Diciembre.

GASOGENO LUMA

Rápidos en el montaje Continental Auto, S. A.

¡Alto aquí!

NARANJAS VALENCIANAS sin hueso y Royales, 1 pta kilo. Corriente, 0'80; piel fina, 0'90. Mandarina a 0'90 y a 0'70. No confundirse: VADILLOS 43

COMPRAR RADIO ES FACIL, BUENO ES MENOS FACIL, PERO INSUPERABLE SOLO EN

Radiolandia

Hondillo, núm. 2

Arriendos

PISO sin amueblar de 20 a 25 duros se necesita. Razón: en esta Administración.

ALQUILO local amplio, planta baja. Vadillos, 30, primero.

SE ARRIENDAN tres pisos, sótano y almacenes, en Carretera Francia. Para tratar, con Silvano Alvaro, Villimar.

DESEO habitación amplia para taller. Razón: en esta Administración.

Automóviles y accesorios

RENAUL 8 H. P. vendido. Informes, viuda de Cámara. Teléf. 2322.

VENDO carrocería seminueva, económica de 8 a 10 plazas. Santa Clara, 14, García.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

MUCHACHA para todo, se necesita. Fernán González, 35, triplicado, primero.

SIRVIENDA se necesita en Puebla 37, 3.º izquierda.

SE NECESITA un criado. Mercado Cubierto del Norte 3 y 4.

VACANTE guarda ganado mayor del pueblo de Villarmentero. Dirigirse al señor alcalde.

PASTOR se necesita para el ganado mayor y menor para el pueblo de Quintanilla del Monte en Juarros. Para condiciones, tratar con el señor alcalde de dicho pueblo.

GUARDA para vacas se necesita, en Vates de Palenzuela. Tratar con Rufino Bermejo, en dicho pueblo.

SE OFRECE un oficial de sastrer, en Presencio, Prisciliano Ruiz.

SE NECESITA ama seca, con buenas referencias. Vitoria 12, tercero.

SE NECESITA lavandera y cocinera. Informes: Santa Agueda 23. (Frutería La Nueva).

MUCHACHA para limpieza, se necesita, buen sueldo. Informes, Almacén de Música, Espolón, 20.

Compras y ventas

CARRETEROS: Se ven de madera seca para pinas y rayos, Mauricio Arnáiz, en Busto de Burbués.

VIVEROS de frutas: perales, manzanos, ciruelos cerezos, almendros, melocotón y otros. Francisco Gallo, Covarrubias, despacho en Burgos, Martínez del Campo 10, primero derecha.

SE VENDEN dos máquinas Singer giratorias, seminuevas, de zapatero. Para tratar, en Torresandino, con Antonio Lozano.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta quince palabras: 1'50 ptas. — Cada palabra más: 10 céntimos. Informes en la Administración una peseta más por inserción. Se admiten hasta las siete de la tarde.

VENDO casa, cuatro plantas, llaves en mano, muy céntrica. Tratar, Fernán González 87, Rey, n.º 2, piso 1.º.

VENDO formas de madera de 6,50 metros de largas y carro pedrero de varas para caballerías. Carretera de Arcos. Casa Monje de Arcos.

VENDO abrigo cuero y hufo de pasillo. Avenida de Gallur, vende Francisco Hurtado, Pisos 18, Granja Carmencita.

DISPONGO para la venta de 45 litros de leche diarios, y vendo vacas y novillas recién paridas. Fernán González 87.

SE VENDE molino situado en el pueblo de Castroceniza, término municipal de Quintanilla del Coco. Para tratar con su dueño, Tomás Peñacoba, en Retuerta.

CHOCOLATE especial "Casa Diez", de venta libre durante este mes.

HIGOS, 4,95 kilo "Casa Diez" precios especiales por cantidad.

CIRUELAS pasas extra, ocasión, 8 pesetas kilo.

SE VENDE aparato radio americano, cinco lámparas, Calera, 4, segundo izquierda.

MAQUINA escribir oficina, teclado universal, otra coser, bobina central, vende. Merdrano, conserje de Correos.

VENTA de aparato permanente, dos sillones de señora y material diverso, muy económico, en Peñuelo. Tratar, Santa Cecilia, Lerma.

PAJA de granilla, se vende. Tratar con Eutiquio Santamaria, en Villorojo.

DESEA comprar un caballo recela para una parada. Dirección Primitivo Guante, paradorista en Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDE caballo con carro, junto o separado. Para tratar, calle de Capisco, Jesús Santamaria.

OCASION: Se vende carro y caballo. Informes: en esta Administración.

SE VENDE una bicicleta, Vitoria 39, frutas.

SE VENDE una máquina seleccionadora, un boco y con 44 cántaras de vino, una pipa con 18 idem, otro boco vacío de 40 cántaras, tres pipas vacías de 6 cántaras y otra de veinte y una caldera de cobre nueva. Para tratar, en Presencio, con los herederos de Dionisio Barrio.

SE VENDEN dos yeguas de 2 y 10 años, en Hinestrosa, Jesús Parra.

SE VENDE un caballo recela picado. Tratar, en Villatoro, Marrijuán.

SE VENDE por dejar la agricultura, una pareja de bueyes de 4 años. Para tratar, Mauro del Prado, en Barrio de Muñó.

GASTA 1 y produce 5, en todo ganado que tome Engorde Castellano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

POR liquidación testamentaria se vende un macho de 11 años, toda prueba. Joaquín Moratino, Castrojeriz.

VENDO 50 fanegas de palomina. Para tratar, con Gregorio Alvarez, en Pedrosa de Muñó.

SE VENDE basura y un perro pastoriego. Para tratar, con Narciso del Campo, Fábrica de Sedas.

VENDO una partida de ovejas con sus crías y una pareja de bueyes de ocho años. Informes: Ubierna, Bomerero 4, donde se le gratificará.

HA llegado de Torrepedra (Santander) un vagón de novillas para la venta en esta plaza, recién paridas. Para verlas y tratar, Enrique Ruiz, San Avelina, Francisco 16.

Huéspedes CABALLERO con su ministro, desearía pensión completa, casa particular. Informes, esta Administración.

Muebles VENDO perchero, camas y otros muebles, de 4 a 6, en Lain Calvo 59 tercero.

COMPRA-ventas muebles usados, ropas y botellas vacías. Liras de Afuera 7, baja.

Nodrizas SE OFRECE ama de cría para casa de los padres, primeriza, de 18 años, Luisa Fernández, González, en Meigar de Fernameta (Burgos).

Pérdidas EXTRAVIADO caballo con cabezón, pelo castaño, crin negra, Iargá. Avisar paradero a Gregorio Fernández, en Villatoro (Burgos).

EXTRAVIADO de dos cartillas maquileras y documentos de patatas. Entregar, Guardia Municipal o San Francisco 29, Tienda de Comestibles.

HABIENDO sufrido extravío dos cartillas de abastecimientos sin tapas, números 4660 y 00753, a nombres de Mariano Gonzalo y Clara Carranza Sáiz respectivamente, se solicita a quien las haya encontrado, se sirva entregarlas en el Almacén de Hijo de Juan Gonzalo, calle del General Santocildes, número 4, donde se le gratificará.

Varios CAPITONE admite carga muebles, Madrid-Burgos. Informes Transportes Ausin, calle Madrid 16, Burgos.

¡CALZADO! Se coloca piso de goma sobre suelo de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma. Recauchutados Cagigas, San Julián.

LA LIMPIEZA de su oficina le proporciona muchas molestias. Contrate con "El Norte Brillante". Tlf. 1540.

Los Deportes

El Atlético de Bilbao perdió ante el Betis, en Sevilla

RESULTADOS de los partidos del domingo

Madrid.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados el domingo:

Primera División

Zaragoza.- Zaragoza, 3. Sevilla, 2.
 Barcelona.- Barcelona, 5. Madrid, 5.
 Coruña.- D. Coruña, 2 C. F. Granada, 2.
 Sevilla.- Betis, 3. Atlético de Bilbao, 1.
 Castellón.- Castellón, 3. Oviedo, 0.
 Vigo.- Celta, 3. D. Español, 2.
 Madrid.- A. Aviación, 1. Valencia C. F., 1.

Segunda División

Primer grupo

C. Arenas, 1. D. Salamanca, 1.
 D. Leonesa, 4. R. Gijón, 2.
 C. Ferrol, 2. R. Valladolid, 4.
 Real Santander, 2. Baracaldo, 2.

Segundo grupo

Gerona, 3. Ferroviaria, 2.
 D. Alavés, 1. Sabadell, 0.
 Tarrasa, 2. Real Sociedad, 4.
 Constancia, 3. Osasuna, 1.

Tercer grupo

Málaga, 2. Cádiz, 1.
 Elche, 0. Hércules, 0.
 Xerez, 2. Alcoyano, 1.
 Ceuta, 1. Murcia, 1.

Por cuarta vez la GIMNASTICA derrota esta temporada al D. F. N. Palencia

El partido - que debido a las malas condiciones del terreno fué poco brillante - terminó con el resultado de 4-2

Al entrar en el campo de La Grieta nos sorprendió el numerosísimo público congregado para presenciar el partido Palencia-Gimnástica. A pesar del barro — que era como un castigo — y a pesar de que estar de pie en aquel lodazal costaba seis pesetas. Nunca habíamos visto tanta gente en La Grieta. Ya eso demuestra que, en efecto la afición — o lo que sea — ha crecido enormemente en la vecina ciudad y que el encuentro — el cual se creía allí resuelto de antemano, y por un amplio tanteo, a favor del equipo titular — había despertado una gran expectación.

El terreno de juego a sus infinitos inconvenientes reunía el de estar convertido en un completo barrizal, por lo que, desde los primeros instantes comprendimos que no veríamos un buen partido. ¡Harían los muchachos con permanecer de pie!... Y, en efecto, tal como nos imaginábamos sucedió. Por otra parte, la pronunciada pendiente del campo, en tales circunstancias, vino a aumentar considerablemente las dificultades.

Dados tantos obstáculos, la victoria gimnástica alcanzó más su-

bido valor y vino a demostrar que nuestro conjunto — que, a juzgar por el entusiasmo y el dominio sobre sí mismos, de sus elementos, hubiera realizado mucho juego de estar el campo en buenas condiciones — sabe sacar todo el fruto necesario de las ocasiones. Lo que también es una virtud futbolística necesaria muchas veces y lo que le hace superior, en otro aspecto, más, al once palentino.

Y, aunque sea brevemente, vamos a citar un episodio desagradable — que, con toda sinceridad, no creíamos posible — referente a la "rivalidad deportiva" entre ambas ciudades ya llegada a lo lamentabilísimo. Todos recuerdan las discusiones producidas en un partido que hace dos meses aproximadamente se celebró en Burgos — no queremos insistir sobre sus causas — y diversos incidentes — sin gravedad ninguno de ellos — producidos por la chavalería. A aquellos se le dió una importancia exageradísima y absurda; y fué muy "alreado", aunque con toda corrección personas interesadas hicieron lo humanamente posible por no sacar las cosas de quicio.

Volvió a jugar el once morado en Burgos y en todas partes no encontraron, tante sus jugadores como los aficionados que les acompañaban, sino muestras de afecto y de cordialidad.

Confesamos que llegamos a pensar que aquel mar de pasiones estupidamente alborotadas se había calmado, pero el domingo nos convencimos de nuestro error. No podemos pasar por alto la actitud hostil — injustificadamente hostil — del público que sin motivo alguno promovió constantemente altercados, protestando sin razón de las decisiones del árbitro y pretendiendo utilizar con los jugadores un "procedimiento ilícito" que por fortuna pudo ser evitado debido a la acción de la fuerza pública.

Verdadera y tristemente deplorable.

Al equipo burgalés acompañaron varios cientos de entusiastas de nuestra capital — que por mil medios se trasladaron a la ciudad vecina — y en todo momento dieron prueba de cordura con su comportamiento, limitado exclusivamente a animar a sus jugadores.

deración un delegado especial y en calidad de tal asistió el delegado provincial de Palencia.

Poco antes de las cuatro menos veinte saltó al terreno el cuadro gimnástico que fué recibido con una silba espantosa — la mayoría de los espectadores se habían provisto de unos silbatos especiales para el caso — y, después de unos instantes, el árbitro, señor García Fernández del Colegio asturiano alineó los equipos del modo siguiente:

D. F. N. Palencia.— Valenté; Jimeno, Pondal; Juanito, García, Agustín; Marqués, Tori, Rubio, Benigno y Argüelles.

(Nota: Es posible que en la precedente alineación haya algún error pero como durante el descanso se negaron en la caseta palentina a darnos la verdadera lista diciéndonos que lo harían al final y al final fué empresa imposible intentar una aproximación al lugar donde se hallaban los jugadores, tuvimos que fiarnos de nuestra memoria, identificando por propia cuenta a los muchachos "morados". Disculpenos, pues, si no estuvimos afortunados en nuestro propósito).

GIMNASTICA BURGALESA — Galcerá; Clavé, Trigo; Bermejo, Lecuona, Bilbao; Araiz, Chechu, Muñoz, Malón y Urreiztieta.

Primer tiempo

Le corresponde a la Gimnástica jugar "cuesta abajo" y comienza el encuentro.

Después de los primeros minutos de tanteo — y ya comienza a advertirse que los jugadores no pueden ni tenerse — se produce un acoso palentino sin pena ni gloria a nuestra meta, en el que lo más destacado es un buen tiro de García que sale fuera y un fallo de Tori.

Salvo varias arrancadas — no pocas — de los nuestros, transcurren de este modo once minutos, al final de los cuales Trigo tropieza un balón con la mano castigando al árbitro al equipo burgalés con un penalty. Se encarga de tirarlo Argüelles que por querer enviarlo — quizá — demasiado colocado, manda el balón a un ángulo, de donde sale fuera.

La pelota después va de un pie a otro casi sin control — aunque en esto los palentinos encuentran más facilidad por las características de su pase corto — y son inútiles casi todos los esfuerzos que realizan los gimnásticos por disputar el esférico a causa de las malas condiciones del terreno que hace que las caídas se sucedan.

A los veinticinco minutos hay un precioso avance por nuestra ala de recha que termina con un buen tiro de Muñoz que sale alto.

Es entonces la Gimnástica quien domina — hay jugadas muy bonitas — y a los diez y ocho minutos, Malón recoge la pelota inaugurando el marcador.

Reaccionan después los locales y en uno de sus acosos, Trigo falla recogiendo la pelota Marqués que chuta flojo. Galcerá detiene el tiro aunque no sujeta, cosa que hace después mostrando su agilidad extraordinaria.

A los veinticinco minutos el meta burgalés se luce en una excelente parada.

Los "morados" intentan marcar pero debido a la acertada defensa "blanca" no lo consiguen.

Veintinueve minutos. Son ahora los burgaleses los que acosan durante algunos instantes, cerniéndose el peligro sobre la meta de Valiente.

A los treinta y tres minutos se saca el primer córner contra la Gimnástica.

Siguen los resbalones, las caídas y tornan los palentinos a presionar.

Pero, poco después, se rehacen los gimnásticos, que se vuelcan sobre el marco contrario. Lúcese entonces la delantera burgalesa con combinaciones magníficas y Muñoz dispara con tal fuerza que el intento de Pondal por desviar el esférico no consigue sino enviar el balón a la red, sin remisión posible. Es el segundo tanto burgalés.

Y dominando la Gimnástica concluye el primer tiempo con el resultado de dos a cero, a favor del equipo visitante.

Segundo tiempo

La favorable situación del partido anima notablemente a los gimnásticos, que durante esta segunda parte tienen que jugar "cuesta arriba".

Se reanuda el encuentro con un buen avance burgalés que fracasa en la defensa palentina.

Después replican los locales con furia y entusiasmo, buscando el gol codiciosamente. En uno de sus acosos, del ala derecha parte un balón que Argüelles, en claro offside, recoge, batiendo a Galcerá. Llevan transcurridos diez minutos del segundo tiempo.

El tanto del empate lo fusila Benigno a los quince minutos y el júbilo entre la "hinchada" palentina llega al paroxismo.

Con peloteo insulso, prosigue el juego hasta los veinticinco minutos en que Jimeno, viendo que Muñoz va a marcar de nuevo le arrebató la pelota con la mano. A pesar de la caída "empleada" después, el árbitro señala justamente la falta, entre la estruendosa protesta del público.

Bilbao tira el penalty con su reconocida habilidad y no vemos el balón hasta que se estrella en la red. Ha entrado por la derecha y a media altura, mientras Valiente ni se enteró.

A los treinta minutos registramos un cruce magnífico de Trigo que saca una pelota amenazadora.

Diez minutos de dominio palentino.

Y cuando faltan escasamente otros diez, son los gimnásticos quienes avanzan, con sus pases largos y abiertos, desperdiciando nuestra delantera algunas excelentes ocasiones.

(Continúa en octava página)

El BARREDA perdió en su casa Ante el Oriamendi

Santander.— El Oriamendi ha vencido al Barreda, por tres tantos a uno, con lo que queda clasificado a dos puntos del Palencia.

El encuentro fué muy disputado, pero se impuso la clase de los visitantes.

Valladolid, Gijón, Real Sociedad, Constancia, Ceuta y Jerez

Clasificados para la promoción a la Primera División

El domingo concluyó la lucha en la segunda División. Como es sabido, de cada uno de los tres grupos se clasifican dos Clubs, que formará en conjunto un lote de seis, entre los cuales se dilucidará quiénes han de ascender automáticamente, y quiénes han de jugar partido de promoción con los que ocupen los últimos lugares de la primera División.

Como resultado de los encuentros jugados el domingo, serán los seis equipos de segunda que promocionen Valladolid y Gijón, Real Sociedad y Constancia y Ceuta y Jerez.

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

YISNÚ

Agua de tocador... YISNÚ 2 1/2 lit. 12 pesetas
 Crema de jabón... YISNÚ 2 1/2 lit. 12 pesetas
 Recambios... YISNÚ 2 1/2 lit. 12 pesetas
 Esmalte para uñas... YISNÚ 2 1/2 lit. 12 pesetas
 Perfumada... YISNÚ 2 1/2 lit. 12 pesetas
 Crema hidratante... YISNÚ 2 1/2 lit. 12 pesetas

Resistencias-Hornillos
 GARANTIZADAS DESDE 5 PESETAS.
 Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

Espléndido lavado, rapidez y economía únicas del Lavadero-secadero electromecánico de lanas

San Antonio
 Unico autorizado en la provincia, Tel. 24 Pradoluengo (Burgos)

El Popular derrota al TANAGRA

Oviedo.— En La Felguera han jugado el penúltimo partido correspondiente a la fase final del campeonato regional los equipos Círculo Popular y Tanagra, de Santander.

Este último fué dominado en todo momento por el Club asturiano que derrotó a su contrario por cinco tantos a cero.

Diario de Burgos

La naranja
alimento sano
y asequible
para todos

Son verdaderamente alentados y propósitos de ayuda todos los ofrecimientos de los Poderes públicos para resolver la grave crisis que representa para toda España, particularmente para Levante, el problema de la naranja.

Y no sólo por su significado de unidad entre los hombres y las tierras de España, sino por cuanto significa, asimismo, en lo que afecta a tomar la coyuntura presente para permitir al consumidor gozar de los beneficios indudables que la naranja representa, en el orden alimenticio y en el de la economía doméstica.

Tiene el producto levantino una serie de cualidades, resume en síntesis tal cantidad de vitaminas, que constituye un alimento sano por excelencia, cuyo consumo ejerce en el organismo un saludable efecto.

La naranja, es un elemento nutritivo de primer orden, por lo que los médicos suelen, en multitud de ocasiones, utilizarlo como reactivo singular en organismos decaídos, enfermos o convalecientes. Pero es que, además, como complemento de cualquier refacción, reúne características verdaderamente magníficas.

No se trata de un artículo cuya adquisición represente un desembolso incapaz de soportarse por un hogar de escasas disponibilidades, sino que, por el contrario, se halla entre los productos asequibles a todas las fortunas, lo que le hace esencialmente popular.

Así, pues, tenemos en la naranja un doble motivo que nos induce a su consumo, su indudable valor nutritivo y su precio, que le hace capaz de ser adquirido por todos los bolsillos. Si a ello se agrega el que el deber de los españoles en general es aliviar a aquellos sectores que atraviesan una situación de crisis, encontraremos la trilogía de razones por las que todos los españoles han de intensificar su consumo de naranja, realizando así una labor patriótica, que demandan las circunstancias y que exige el problema planteado a los naranjeros levantinos.

Homenaje a JOSE ANTONIO

Por las Falanges juveniles de Franco, de la Organización salmantina

El Escorial.— Para rendir homenaje a José Antonio llegaron anoche a esta población una centuria del Frente de Juventudes de las Falanges juveniles de Franco, pertenecientes a la Organización de Salamanca.

Les acompañaba el delegado provincial del Frente de Juventudes y varias jerarquías.

A primera hora y en la Basílica del Monasterio oye ron una misa en sufragio del alma del fundador de la Falange, comulgando la centuria y los mandos.

A las once oyeron otra misa de precepto y terminando el Santo Sacrificio se rezó un responso y dos cadetes depositaron sobre la tumba de José Antonio una corona de flores naturales.

Inauguración del curso en la Escuela Diplomática

Las grandes potencias, para hacerse respetar en el exterior -dice el conde de Jordana- han de contar con dos brazos: el Ejército y la Diplomacia

Madrid.— Con gran solemnidad ha tenido lugar esta tarde en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia, la inauguración del curso de la Escuela Diplomática.

El acto fué presidido por el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, a quien acompañaba en la presidencia el presidente de la Real Academia, don Felipe Clemente de Diego, un representante del excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcala y el rector de la Escuela, embajador don Emilio de Palacios.

El conde de Jordana pronunció el siguiente discurso:

"Señores: ha sido para mi motivo de gran satisfacción el que me haya correspondido el honor de someter a la consideración del Gobierno, y a la firma del Generalísimo, y el haber refrendado el decreto creando esta Escuela Diplomática.

Las grandes naciones para merecer este nombre han tenido que contar siempre con un poderoso ejército y con una diplomacia experta. España, durante el siglo XVI, mientras nuestros valerosos tercios y sus gran-

des capitanes asombraban al mundo, contaba con una diplomacia y con una Escuela que fué admirada por las demás naciones. Y es que las grandes potencias para ser dignas de este calificativo, como acabo de decir, y para hacerse respetar en el exterior han de contar con dos brazos: el Ejército y la Diplomacia. No es, pues, extraño que la nación extija a los diplomáticos todas las garantías necesarias para que sean perfectos. Y en este sentido, esta primera promoción de la Escuela Diplomática con su alentadora juventud, su patriotismo forjado en los campos de

Dos obreros electrocutados

A causa de una descarga eléctrica

Vigo.—En Arcade resultaron electrocutados dos obreros que reparaban los destrozados causados en el tendido eléctrico por el temporal, a causa de una descarga eléctrica.—Cifra.

batalla y en los del sacrificio o el martirio, con la garantía de una tan fuerte oposición como la que han sufrido, y con la estrecha depuración por la que han de pasar en esta Escuela, garantizada por el brillante profesorado traído para ella, seguramente al encuadrarse dentro de la carrera diplomática que tan brillantemente viene actuando durante esta contienda como actuó anteriormente y como ha de actuar después, dentro de los amplios y lucidos horizontes que se le ofrecen, vendrá a reforzarse y al mismo tiempo contribuirá, de una manera poderosa, a aumentar nuestro prestigio en el exterior e indirectamente a la mayor grandeza de España.

Con la seguridad de que esto ocurrirá, con una fe absoluta en ello, declaro abierto este curso de la Escuela Diplomática, a la que auguro larga y próspera vida para bien de España.

Y ahora, su rector, el ilustre embajador, veterano y prestigioso diplomático, señor Palacios, tiene el uso de la palabra para dar la primera lección del curso.

A continuación, el rector de la Escuela disertó sobre el tema: "Las principales cualidades que deben reunir los diplomáticos españoles".

Señaló, en primer término, que al diplomático no han de exigirse ni atribuírsele cualidades ni dotes que le sean exclusivas, pues lo que le caracteriza es la coincidencia en él de determinadas condiciones comunes a otras personas y el grado en que debe poseerlas y cultivarlas para estar a la altura de su cometido en el desempeño de funciones tan complejas como delicadas y a veces trascendentales para los intereses nacionales a cuya defensa y gestión, bajo la dirección de su Gobierno, ha de atender sin descanso en el modo y forma que las circunstancias demanden.

Entrando en el examen de dichas cualidades, con especial referencia al diplomático español, destacó de entre todas, como más esenciales para representar dignamente a nuestra España católica, la fé, el patriotismo, la disciplina, la integridad, el tacto, la circunspección, la serenidad, la corrección, etc.—Cifra.

LOS DEPORTES

(Viene de séptima página)

Va acercándose el final y en vista de que los gimnásticos se creen y los palentinos acusan desaliento, confiamos en la victoria burgalesa por tres-dos. Pero aún nos estaba reservada una sorpresa y fué la siguiente:

Falta un minuto. Urrez—que hasta ahora no hizo nada notable—recoge el balón, corriendo la línea, pese al asedio de Jimeno y, acercándose a la puerta palentina, dis para un chut esquinado y fortísimo que aunque valiente alcanza no logra detener.

Es el cuatro-dos. Y con dominio burgalés acaba todo.

Se sacaron cinco córners contra la Gimnástica y tres contra el Palencia.

Jugadores y árbitro

La Gimnástica ha ganado al Palencia en justicia el cuarto partido de la temporada; sencillamente porque es mejor equipo. Así lo demostró el domingo en La Grieta, a pesar de que las pésimas condiciones del terreno de juego le perjudicaron mucho. Y no es que queramos decir con esto, que el once "morado" resultó favorecido ni mucho menos; pero, puede comprenderse que si los jugadores del Palencia son maestros en el pase corto mientras la Gimnástica domina el juego abierto de pase largo, resultó más fácil asegurarse en el terreno para los componentes del primer equipo que para los del segundo. Por otra parte, el reconocido entusiasmo de los nuestros, que les impulsa a disputar todos los balones, se malogró no pocas veces ante la imposibilidad de avanzar sin peligro a la caída. Y, si nos referimos particularmente a algún jugador, la causa del oscurecimiento de Urrez no fué otra si no ésta. Sabemos que Urrez recibe los balones, los corre y por piernas burla a los contrarios hasta lanzar esos centros de "su marca"; pues desde el momento en que no pueda correr—y si por añadida tiene delante a un defensor como Jimeno—no existe Urrez. Eso pasó el domingo en que la única escapada de nuestro exterior izquierda fué el cuarto gol.

No importa que el Palencia—cronometrado rigurosamente el encuentro—dominase más rato que la Gimnástica. El dominio muchas veces no refleja con exactitud lo

que han sido los partidos. Todas las líneas del equipo burgalés fueron superiores a las del "morado", excepto la defensiva; y de haberse dilucidado la contienda en un campo adecuado y en buenas condiciones los gimnásticos se hubieran proclamado vencedores tras una bonita partida y de gran juego.

Queda, pues, dicho con lo que antecede que lo mejor del Palencia fué—como siempre—su línea de defensas. Particularmente Jimeno, segurísimo y de tan fuerte despeje que ayudó no poco a los avances locales. Pondal, sin estar mal falló mucho y "utilizó" recursos reprobables en varias ocasiones.

De la línea media poco tenemos que decir, pues aunque García comenzó empujando mucho, luego se "desinfló". Fué ello debido, sin duda a un golpe de balón que recibiera en la cabeza. Agustín estuvo bien, batallando incansablemente. Juanito, que comenzó con acierto, resistióse de su lesión no apareciendo en el segundo tiempo en que el cuadro palentino actuó con diez jugadores.

Los delanteros se combinan bien,

CLASIFICACION DEL TORNEO DE CAMPEONES

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Popular	9	5	2	2	18	14	12
GIMNASTICA	9	5	1	3	22	14	11
Palencia	9	5	1	3	19	16	11
Oriamendi	9	4	1	4	20	17	9
Tanagra	9	2	2	5	12	22	6
Barreda	9	2	1	6	12	21	5

BOXEO

Peiró vence a Micó por puntos

Madrid.— Peiró ha vencido por puntos a Micó en la velada celebrada esta noche en el Price. Peiró obtuvo gran margen de puntos en el primer asalto. Micó empleó principalmente su izquierda, dirigida al estómago.—Cifra

pasan, calculan, miden, pero no son peligrosos.

Por elementos, repetimos, el más destacado, —por cien codos— del Palencia fué Jimeno.

Y de los nuestros Chechu, maestro en el pase e incansable bregador—acostumbrado a terrenos blandos— que condujo la vanguardia burgalesa con extraordinario acierto, Malón, en otro aspecto, muy bien. Araiz a la altura de sus compañeros, mejorando en las postribrias del encuentro. Excelentes pases a las alas hizo Muñoz que estuvo vigiladísimo por lo que no fué afortunado en el remate.

De los medios sobresale Bermejo, entusiasta como nadie, que realizó una gran labor. Bilbao no tan bien como en anteriores encuentros. Lechuona hizo de todo, sirvió pases de los suyos y cortó tanto juego que, en ocasiones, actuó de tercer defensor. Uno de los mejores elogios que de él puede hacerse es decir que en los noventa minutos no existió ariete en la línea de ataque local.

Clavé y Trigo muy seguros. Salvaron situaciones comprometidas y contuvieron a la delantera palentina no desconcertándose por la excesivamente prodigada táctica del pase corto que resta eficacia a la hora de la verdad.

Galcerà magnífico, hizo muy buenas paradas y tuvo la suerte de librarse de las iras de los "acosadores" delanteros "morados". Sin embargo no creemos que de Palencia digan ahora que fué el único causante de esta cuarta derrota palentina.

El señor García Fernández árbitro de la contienda, intervino con acierto. El público de Palencia no lo quiso reconocer así, pero esto es proceder son una falta de parcialidad exagerada. ¿Tuvo errores? Desde luego. Pero ¿fácil era la cosa!... A él se debe sin duda el que el partido no revistiera formas violentas. Y aquellos miles de personas aladas que a cada momento gritaban "¡penalty!, ¡mano!" tienen que reconocer que gracias a que dicho señor García Fernández no viera el offside de Argüelles con siguió dos tantos su equipo y que unas cuantas "manos" de las señaladas solo existieron en el deseo del público que a gritos las pedía.

En resumen; buena labor la del árbitro que acertó a resolver la situación del modo más adecuado a la realidad.

VALDE

Ha mejorado notablemente la calidad de la exportación española

Desde antes del Movimiento a la actualidad

Madrid.— La calidad de la exportación española ha mejorado en notable proporción desde antes del Movimiento a la actualidad; según las últimas estadísticas.

Así, la exportación de productos manufacturados ha pasado desde el 16 por 100, media del trienio 1933-35, al 28 por 100 en 1942. Mientras tanto, la de materias primas baja del 16 al 12 por 100 y la de las sustancias alimenticias del 67 al 56 por 100.

Por lo tanto, España se aparta de una economía exportadora rudimentaria en la que experimentaban una extraordinaria proporción de materias primas y sustancias alimenticias al extranjero, para recibir, a cambio, las mismas materias primas españolas ya elaboradas y pagar más caros los productos fabricados en el extranjero con ellas mismas, margen que quedaba en manos de las economías ajenas. Ahora, por el contrario, cada vez más se retienen esos ingresos para la industria y trabajo nacionales, con el subsiguiente beneficio del país.

Sindicato Nacional Textil

Sección Comercio

Nota importante

Madrid.— Se advierte a todos los comerciantes del ramo textil que el día primero de Febrero finaliza el plazo para la venta de artículos de algodón que no sean tipos técnicamente únicos, debiendo, por lo tanto, tener vendidas todas las existencias de los mismos el día 31 del presente mes, notificándose al propio tiempo, que no se concede prórroga alguna para la total liquidación de estos artículos, no pudiendo tener en primer de Febrero a la venta otros artículos de algodón que los ya citados tipos técnicamente únicos.

¿Desea estudiar una carrera? ¿Desea prepararse a oposiciones?

¿Desea una preparación especial? ¿Todo ello cómoda y eficazmente en su propia casa? Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña 3 MADRID y recibirá toda clase de detalles.